

# 支教团成功案例

上海师范大学第七届研究生支教团

人生格言：给学生所有的关心、耐心和爱心，做学生永远的良师，永远的朋友

## 个人简介

姓名	徐*	性别	女
政治面貌	团员	学历	本科
本科专业	生物科学（师范）		

## 心得“诚”述

### A. 本人基本信息

徐\*，女，2013年毕业于上海师范大学生命与环境科学学院，生物科学（师范）专业本科。现为上海师范大学第七届研究生支教团一员，生命与环境科学学院2014级学科教学（生物）研究生。

### B. 参加支教团的感悟

我当初选择参加支教团，是因为很早刚进入大学就有这样的想法。我们的身份的是大学生，但是实践告诉我们，我们不能是“一心只读圣贤书、不闻窗外事”的大学生。我曾经了解过北京大学研究生支教团的支教情况，也许他们并不会像我们师范类院校的学生一样，最终走向教师的职业，但是他们却履行了一个高校大学生，甚至是一个人民教师的责任——积极推动祖国贫困地区教育事业的发展。我们在接受教育的同时，不光有责任完成良好的自我教育，更有责任为祖国的贫困地区贡献出自己应有的一份力量，作为师范院校的师范生，我有责任提高中国的整体国民教育水平。但在此之前，我其实也为毕业、考研或者出国迷茫过，不知未来在哪里，因为支教说起来容易，做起来并不容易。

然而，成长成才，并不意味着一定要有优厚的工资待遇、优良的工作条件。相反，祖国的基层教育系统有着巨大的空缺，在教育改革正如火如荼进行的今天，更加需要大批有着高素质、肯奉献的教育工作者的参与与投入，为乡镇基层的儿童送去及时、优质的教育。做出一番事业，也并不意味着每个人都要达到教育专家的水平，只要我们在自己的岗位上兢兢业业，认真对待

每一份工作、每一位学生，把他们当成自己的孩子，贡献自己的光和热，就是完成了我们的事业。只要我们能够尽自己的绵薄之力，尽最大可能把自己所学教授给孩子们，给孩子们带来希望与对未来的美好憧憬，告诉他们外面的世界其实很美好，为他们铺好一个一个走出大山、走出村庄、走向美好未来的前景与道路。孩子们学到了知识，每天都能在开心、愉快的氛围中学习，就是实现了我们作为一名支教志愿者的价值。一年的时间很短，但也可以改变很多，支教不只是一句口号，更是一份爱。

就像《西部计划之歌》的歌词那样，“到西部去，到基层去，到祖国最需要的地方。”我认为，每一位大学生都应该为祖国出一份绵薄之力，到祖国最需要我们的地方去，趁着年轻，展现我们当代大学生的风采，为贫苦之地送去青春的光和热。

正是报着这样的坚定信念，2012年的9月我看到了有这样一次期待已久的支教机会，便立即报名上海师范大学研究生支教团。作为应届毕业生，我们已经或者即将踏上工作岗位。离开学校，我们就要作为一个人格完整、思想成熟、性格稳健的人立足于社会，奉献于社会。相信每个毕业生都怀抱着一个梦想，希望自己能在今后的工作中成长成才，做出一番事业。我觉得本科毕业以后如果要找一份工作稳定、收入稳定的工作不是一件难事，而是不想自己的青春就这样平凡无奇，总想做一些能奉献自己青春的不平凡的事。平凡青春更是需要一份不平凡梦想去支持、去实现！

进入支教团之后，我更坚定了自己的信念，更觉得之前坚持自己的选择是没有错的。我对支教这条路将会面对的艰辛、坎坷以及对家人、朋友的想念做好了充分的思想准备。在2013年7月的下旬我们就将奔赴广西、甘肃两省进行为期一年的支教生活，就像那句话说的，用一年的时间，做一生难忘的事，用一年的青春，为祖国的基层教育事业带去光和热！

### **C. 进入支教团的收获**

大四上半学期经历了直研考试、支教团的面试以及微格测试，不仅更加坚定了自己的选择还收获了另外13位拥有同一个梦想、目标一致、团结互助的团友和十个月宝贵的校团委实习经验。我和另外13位团友致力于为偏远山区的孩子们作出自己的贡献，不断提升自己的教学技能和外出生活技能。同时我们也在校团委老师的带领下，通过十个月的工作收获、积累了不少宝贵的为人处事经验，我想，青春只有一次，我希望用我唯一的一次青春为孩子们创造幸福的明天，并且我相信，我做得到。

## D. 成功分析

在越来越多的应届毕生在毕业的时候选择就业、考研或者出国的今天，越来越少会选择踏上西部志愿者、三支一扶这条路了。志愿者这条路，可以教育和启发全体社会成员尤其是当代大学生，应该坚持把价值与社会需要结合起来，把高尚的道德情操、远大的理想志向同实实在在的奉献活动结合起来，树立正确的人生观、价值观，自觉承担社会责任，追求崇高的生活意义，把自己融入人民群众和现实生活之中，更大程度上去服务于人民，服务于社会，实现社会价值。西部志愿者是社会主义新时期大学生的一个典型代表，他们用自己的行动表明了作为当代大学生实现自己的人生价值的另一种方式，树立了正确的人生态度和崇高的理想信念，在对社会的贡献中实现自己的人生价值。通过他们的榜样示范的作用可以给更多的人树立适合自己的正确的价值观提供参考，不是只有创造物质财富才能实现自己的价值，我们本身就是一种财富。他把自己的人生价值与社会价值相统一，在对社会作出贡献的社会价值中也实现了自身的人生价值。从这个案例中我们更知道这对于把社会价值与人生价值相统一起来具有重要的意义，充分发挥了思想政治教育的导向作用，这对于我们丰富新时期思想政治教育内容具有重要的启示意义。正如上述案例中的同学所说的那样，她从一开始就有想去支教的想法到慢慢觉得支教这条路是对自己青春价值的一种肯定、是一种别样的经历、更是一条磨练斗志、坚定信念的不平凡的道路。我相信这不长的一年时间一定会给她留下最为珍贵的回忆。